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ILŐriZKTÉSI ÁS HELYBEN ÉS VIDÉKRE 
tOT HÓBA 3 KORONA, NEGYEDÉVRE » KORONA, 
FÉLÉVRE 13 KORONA, EGÉSZ ÉVÜK 34 KORONA.
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A Hótkössség- fensiljia kezdett ©ffenzivánk nagy sikerei - A zsákmány 
11,000 fogolyra és 60 ágryura emelkedett — Ä németek nagy győzelme 
a oambrayi csatában - 9000 angolt elfogtak, WO ágyút és 716 gép-

fegyvert zsákmányoltak
Vezérkarunk jelentés© 

a fegyverszünetről
Budapest, december 6. Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR

Az orosz népbiztosok inanifesztimnt 
katonáinkhoz

London, december ó. A Daily News je-} 
j lenti Pétérvárról: A népbiztosok inanifesztu- 
I mot intézték a nemet, magyar és az osztrák 
katonákhoz és az orosz repülőgépek miiiió- 

Tegnap Oroszország és a szövetségesek I számra terjesztették ezt a manifesztuinot a 
tiznapl ícgyveriiyugvásban állapodtak meg. német, magyar és osztrák katonák között. A 
Ez valamennyi orosz fronton december 7-én manifesztum kifejti a bolsevikiek céljait és 
déli 12 órakor kezdődik. A fegyverszüneti ídsorül-ia a népbiztosok által életbeléptetett
tárgyalások tovább folynak. • iK:,zdasúgi C>s |)olitikai intézkedéseket. A bul-

í s' vikiek legfőbb célja a háború befejezése és
A VEZÉRKAR FŐNÖKE

a Lenin-kormánnyal szemben az ellenállást 
és Kaledint, valamint a kadett-pártot erkölcsi 
és anyagi támogatásban lógják részesíteni. 
hogy sikeresebben küzdhesseii a bolseviki 
kormány ellen.

Az ukrán köztársaság
Berlin, december 6. Rotterdamból jelen­

tik: Az ukrán nemzeti tanács elhatározta, 
hogy mindazokat a vidékeket, ahol a lakos­
ság többsége ukrán származású, hatalmi kö­
rébe vonja. Ezen az alapon felveszik az ni

A német jelentés
i felhívják a katonákat, hogy támogassák őket i köztársaságba a chersoni, jekatcriiioslawi, a 
I s biztosítják a katonákat arról, hogy ha a hé- j charkowi, tauriszi és kurszki kormányzósá 
két néhány nap alatt megkötik, a többi nem 

Beili n, december 6. A nngyföhadiszál- zetek is csatlakozni iognak althoz. A manitesz- 
lás R’lentese. , turn végül közli, hogy Oroszország egyedül
KELETI HARCTÉR. j nem tud szoeíálista állammá alakulni,, hanem

Németország, Ausztria - Magyarország,í vSak ai,kan az esetben, ha ebben a törekvés-
Bulgária és Törökország legfelső liadvezetö- 
ségének meghatalmazott képviselői Oroszor­
szág meghatalmazott képviselőivel a Keleti 
tengertől a Fekete-tengerig terjedő frontra, 
valamint az ázsiai török-orosz harcterekre 
vonatkozóan fegyvernyugvást kötöttek, amely 
1917. december 7-én délben 12 órakor kezdő­
dik és 1917. december 17-én délben 12 óra­
kor végződik. A fegyverszüneti -tárgyaláso­
kat néhány nap múlva folytatják.

LUDEN DORFF,
első főszállásmester.

> ben segítségére sietnek.

Oroszország ügye 
a Versailles! konferencia előtt

gokat. Az uj köztársaság Odesszától a Krímig 
és a Fekete-tengerig, a Fekete-tengertől ke­
letre pedig egészen a doni kozákok hazájáig 
terjed.

Cseremiszow tábornok sorsa
Pétervúr, december 6. A Reuterügynök- 

ség jelenti: A katonai forradalmi bizottság 
beleegyezett, hogy Cseremiszow tábornokot 
a Péter Pál-erödböl szabadon bocsássák és 
fogságát házi fogságra változtassák. A szö­
vetséges államok alattvalói távozni így eke-

A háború hírei

Berlin, december g. Az entente Versail­
les! konferenciája tegnap csaknem kizárólag 
Oroszországgal foglalkozott. A Journal des uua"lt'f
Uebats egy miniszter közléséi alapján Kije­
lenti, hogy ;> szövetségesek között sikerült a,
Lenin-kormánnyal szemben követendő eljárást 
illetőleg teljes egyetértést létesíteni, amely
kormányt semmi szín alatt sem fogiák elis- -----

-— i merni. Az entente pétervári képviselőit erre Af»|y#| r* TI TI Ír í AlftVlIácA
* rÄviH tormmi.v i«l I nézve egyöntetű utasításokkal látták el. i VCAül RUlllIlK |ClCDlüSC
A rövid terminus kedvező jel Berljlh december 6. Clemenceau lapja, a Budapest, december 6. — Hivatalos

Berlin, december 6. A fegyverszünet, Homme Libre, utal az orosz különbéke vészé-! jelentés, 
megkötésének hire nagy és lelkes örömet: deimére és azt mondja, hogy az orosz nép 
keltett. Hangsúlyozzák, hogy a rövid termi- [ különös jelieménél fogva egyáltalán nincs ki- 
nus kedvező jel arra, hoev a tárevsidsni, zárva,.hogy gyorsabban, mint hinnék, fordu­

lat áll he. A lapoknak azt a jelszót adták ki, 
hogy a nyugati hatalmak bevárják Oroszor­
szágra vonatkozólag a további fejleményeket 
és hogy sokat remélnek az alkotmányozó gyű­
léstől. A nyugati hatalmak támogatni fogják

arra, hogy a tárgyalások 
gyors tempóban befejeződnek. Ha eddig nem 
történt volna már jelentős közeledés a had­
viselő felek közt, akkor bizonyára hos-rabh 
határidőt állapítottak volna meg.

OLASZ HARCTÉR.
Az ellenség a Hitközség íemikján súlyos 

vereséget szenvedett, i-én reggel erős tüzér­
ségi előkészítés után, amelyben német ütegek 
is resztvettek, Conrad tábornagy csapatai 
támadásra törtek elő a Melletta-tcriilet hegy 
vidéki állásai ellen. Hatalmas magasságban 
épített és gazdagon felszerelt védöberendezé-
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sek támogatták a legnagyobb szívóssággal 
vezetett védelmet, magas hó és szigorú hideg 
megnehezítette az előrejutást, azonban a tá­
madások gondos előkészítése és az Ausztria 
Magyarország valamennyi részéről származó 
támadók hősiessége minden ellenhatást leküz­
dött. Tegnapelőtt reggel elesett a Monte Ba- 
deleccha és a Monte Bondarecan. Délben a 
III. számú császárlövészezred a Monte Mie­
lán állott. Esteiele átkaroló támadásunkkal 
megtörtük az olaszok ellenállását a Mellet- 
tán. Az ellenségnek Valsagnából felfelé tö­
rekvő erősítéseit a Brcntától keletre álló üte­
geink oldal tűz alá fogták. Tegnap a reggeli 
órákban az ellenség elkeseredett küzdelem 
után elvesztette a Monte Zemot és a Fozasi 
hátrább fekvő támasz-állást. Délután 2 óra­
kor a Monte Castellgomberto bútor olasz 
megszálló csapata, mely 24 óráig teljesen el 
volt zárva, letette a fegyvert. A Fanzla-sza- 
kadéktól északra levő egész terület kezünkön 
van. A nagy véres áldozatokon kívül az ola­
szok ezen a kél napon 11,000-nél több em­
bert veszítettek foglyokban, továbbá 6il-n.il 
több ágyat. Veszteségeink, bála ügyes had- 
vezetősegünknek, csekélyek. Zcnsonnál, ahol 
hetek óta a Piave nyugati partján állunk, de­
cember 4-én a valamennyi harctéren kiválóan 
bevált egervidéki 73. számú gyalogezred 
győzelmesen állott helyt túlerőben levő csa­
patok több óráig tartó támadásaival szemben.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

DEWC/FNI FÍUröEtLEN ÜjSÁÜ

Tegnap légi harcban és a földről való fé­
léves következtében Ifi ellenséges légi jármii- 

! vet lőttünk le.
i Repülőink a calaisi kikötőt, valamint 
l ondoni, Sheerncsst, Gravesendet, flaího- 
mot, Do’wert és Margatét bombázták. Nagy 
és számos tiiz jelezte a hatást.

Macedón arc vonal: Nincsenek na­
gyobb harci cselekmények.
OLASZ HARCTÉR.
A Conrad tábornagy hadcsoportja által de­
cember 4-én a Hétközség ellen kezdett tá­
madás nagy sikereket eredményezett. Oszt­
rák-magyar csapatok a Melletta hegységben 

j ievö erős olasz állásokat rohammal elfoglaí- 
j fák és azokat többszörös ellentámadásokkal 
! szemben megtartották. A küzdelemben a né- 
j met tüzérség is résztvett. Fzldelg 11,000 íog- 

1 vöt ejtettünk és 60 ágyút zsákmányoltunk.
LUDENDORFF, 

első főszállásmester.

A német Jelentés
Berlin, december f>. A nagyfőhadiszái- 

lás Jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös bad 
csoportja: A flandrlal hadszíntéren a tii 
zérségl tevékenység este tetemesen fokozó­
dott. Noeuvrctöl délre és délnyugatra meg­
rohanták csapataink az angol árkokat és 
mélyen a Bapaumeból Cambraybe vezető 
országúton túli területre törtek be. Az ellen­
ség legutóbbi (áradásaink sikerének hatása 
és az északról és keletről ható állandó nyo­
más alatt kiürítette a Noeuvro és Marcolng 
között ievö legelső állásait és a Flesquleres- 
töl keletre és északra eső magaslatokra vo­
nult vissza. A nyomon követett üldözésben 
Gralncourt, Anncux, Caníaing, Novalles fal­
vakat és a Marcohigtöl északra es: erdős ma 
gaslatokat elfoglaltuk. Vonalainkat 10 kilómé 
ternyi szélességben 4 kilométer ntélységnylre 
előretoltuk. Az ellenség visszavonulásában, a 
mennyire ideje megengedte, a helységeket 
felgyújtotta és szétrombolta. Az ezen falvak 
romjai és az ellenség látóhatárából kikerült 
Cambray városban céltalanul megkezdett 
rombolás hosszú időn keresztül a francia föl­
dön emlékezetes nyomai maradnak annak a 
cambrayi áttörési csatának, amelyet az an­
golok oly sok reménységgel kezdtek meg és 
amely rájuk nézve oly veszteségteljes \ ere­
séggel végződött. A veszteségek, amelyeket 
az ellenség a legutóbbi napokban különösen 
a Bourlon-erdöben szenvedett, rendkívül na­
gyok. A cambrayi ütközetekben ejtett fog­
lyok száma több mint 9000-re, az ágyuk 
száma 140-re, a géppuskáké 716-rn emel 
kedett,

A német trónörökös hadcso­
portja: Az A Illette mentén, a Champagne 
egyes részeiben és a Maas keleti partján 
Idönklnt fokozódott a tiiztevékenység. Juvin- 
courttól keletre rohamcsapataink a francia 
árkok ellen Intézett jól sikerült előretöréssel 
nagyszámú foglyot ejtettek.

német eéti jelentés
Berlin, december 6. A Wolff-ügynök-' 

$vg jelenti december 6-án este:
Cambraytól nyugatra Marcoingot meg- 

ílsztitoUiik az ellenségtől.
A többi frontról eddig nincs újság.

Újabb 10,000 tonna
Berlin, december 6. A Wolíí-ügynökség 

jelenti:
Buvárbajóink az északi-tengeri harcté­

ren újabb 12,000 brutto regisztert annál sii- 
i vesz tettek cl.

.4 tengerészeti vezérkar ionoké.

íoi december 7.

csak Így születik meg. Tehát mentői inkább 
óhajtjuk a háború végének közeledését, an­
nál kevésbbé szabad ellanyhulnunk, annál 
inkább össze kell szednünk minden erünket, 
hogy a birkózás utolsó döntő fordulataiban 
is mi lehessünk győztesek.

A béke kérdése a harctereken log cl 
dőlni. Tehát harcosainkat cserben nem hagy­
hatjuk, cl kell látnunk őket mindennel, ami a 
hadviseléshez szükséges. Egy szó, mint száz. 
ha végleges békét akarunk, jegyeznünk ke!1 
a hetedik hadik ölesönre!

A béke és a háború ugye 
a magyar delegációban

Czernin a német szövetségről
Becs, december 6.

A delegáció külügyi albizottsága ina dél­
előtt ülést tartott. Nagy Ferenc előadó ismer­
tette a külügyi javaslatot, azután Czernin 
gróf külügyminiszter szólalt föl és bejelentette 
a tíznapos fegyverszünetet, amit a delegátu­
sok éljenzéssel fogadtak.

A javaslathoz elsőnek Bart a Ödön szólalt 
tol és kifogásolta, hogy a külügyminiszter 
Ausztria-Magyarországról beszél, amikor köz- 
jogilag meg kell különböztetni Ausztriát és 
Magyarországot.

Velence védelme
Lugano, december 6. Az Agenda Volta- 

jelentése szerint Velence még nyugodt, húrba , 
az alsó Piave felöl hallatszik már az ágyuk 
dörgése. Tengerész-csapatok szervezik ennek 
az exponált területnek, valamint a Piave alsó 
folyásának a védelmét, mert párisi jelentések 
szerint a versaillesi haditanács Velence vé­
delmét kivánia.

Amerika hadüzenete 
a monarchiának

Washington, december 6. A Reuter-iigy- 
nökség jelenti: A képviselőhúz külügyi bizott­
sága az Ausztria-Magyarországgal szemben 
való hadüzenet mellett foglalt állást.

Altalanos béke
Az orosz forradalom — mondotta Hin- 

denburg minapában...a mi győzelmeink kö­
vetkezménye. Szóról-szóra így .gaz, noha a 
forradalmat angol pénzen csinálták azért, 
hogy az akkor már békére hajlandó cárt det- 
rcnizálhassák s a többszörösen megvert 
orosz seregeket mégegyszer támadásra,haj­
szolják. Ámde az elhajított kő nem f ;t állón 
meg, ahol az angol szándék akarta, hanem 
tovább repült és okozta mindazokat a világ­
történelmi eseményeket, melyeknek logikus 
következménye a békeajánlat. Az esemény ck 
egymásba fonódó egész láncolatát pedig alap­
jában egyesegyedill a harctéri helyzet idézte 
föl s Oroszország ma sem kérne békét, ha 
nem érezné magát megvertnek és a további 
hadviselésre képtelennek.

Azon kell tehát lennünk, hogy v> el 
lens égőinket is sorba beleerőszakoljuk ugyan 
ebbe a kényszerhelyzetbe. Az általános béke

f Valona és a Lövésén)
Andnissy Gyula gróf a következő szónok. 

Megállapítja, hogy a mi habarunk védelmi 
háború. Határaink kiigazításáról nem mond­
hatunk le végleg. Például a Lovcsen-hcgyre 
okvetlenül szükségünk van. Azonkívül Valona 
sem maradhat az olaszok kezében.

Közjogi kapcsolatba kell jönnünk Len­
gyelországgal.

Elismeri a külügyminiszter érdemét, hogy 
a monarchiát önálló szerephez akarja juttatni 
és kérdést intéz hozzá: el van-e határozva 
arra, hogy Valónál nem engedi át az olaszok 
nah; az elfoglalt olasz területeket kézizálog­
ként visszatartja-e addig, amíg az olaszok 
Valónál nem adják fel; megbeszélték-e a szö­
vetségesek egymás között a békéiéit ételeket, 
nehogy egymás ellen kijátszhassál; őket és 
hogy egymással ne kerüljenek olyan hely­
zetin’, hogy egyes kérdésekben hirtelen kell­
jen dönteni: szandeka-e a külügyminiszternek, 
hogy a Németországgal bevált szövetséget 
elmélyítse és Törökországgal. Bulgáriává! 
szövetségünket állandósítsa?

(Amerika készülődései)
Károlyi Mihály gróf szólalt föl ezután s 

kijelenti, hogy a diplomácia a háborúban nem 
töltötte he hivatását. Azt óhajtja, hogy a de­
legáció most permanenciában maradjon, amíg 
Oroszországgal a tárgyalás elintézést nem 
nyer Kifogásolta, hogy a diplomáciai szer­
ződéseket nem publikálták és Így Olaszország 
árulása meglepetés volt számunkra.

f.engyelországnak personal unióba kell 
kerülnie Magyarországgal, de természetesen 
ebben nekünk mint önálló államnak kell részt- 
venniink.

Svájcban szerzett tapasztalatai alapján 
állítja, hogy Amerika a legkomolyabban ké­
szülődik a háborúra.

Végül elismeréssel adózik Czernin kül­
ügyminiszternek. de szükségesnek tartja, 
hogy Czernin jelentse ki: a győzelmek nem 
változtatták meg politikáját.

(Tisza beszéde)
Károlyi Mihály gróf után Tisza István 

gróf szólalt fel. Az egész múlt fejlődése bizo­
nyítja, úgymond — hogy a mi szövetsé­
günk volt a békés szövetség és hogy ml vé­
delmeztük a bilágbékét bizonyos aggressziv 
tendenciával szemben. Abból, amit az entente 
Oroszországgá csinált, látjuk, miként értei-
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szabad rendelkezésimezi az entente a népek 
iogát és a vllágbékét. _ ..................

A. háború alatt mindig kiiejezesa .unlát­
tuk hogy készek vagyunk incgegxezeses be­
kére, ami a jövőben is egyúttal biztonsagunk 
garanciáját nyújtja. Ez alatt nem ért bizo­
nyos stratégiai határkiigazitasokat, annknex 
legfrappánsabb példája az Andrassy altat el­
hozott Lovcsen-kérdés. Amely pillanatban az 
orosz birodalom szakit a tradíciókkal es ' -

pék szabadságának és békéiének nemes ugs<. 
mellé áll: minden előfeltételei biztosítva lat iá 
a barátságos viszonynak az orosz biroda om 
és a monarchia között.

Lengyelországot illetően a personal-umot 
kívánja. Éz egyik formája lehet a dualizmus 
megvalósításának.

Egyetért Andráss.vval abban, hogy emi­
nens érdek az olaszokat Valóimból eltávoh-

tam'Ki kell jelenteni, hogy mi hajlandók va­
gyunk részleges békét is kötni. Az utóobi na­
pok eseményei igazat adnak azon iclfogas- 
nak, hogy szóba kell állam a jelenlegi 0,°s~ 
kormánnyal, tekintet nélkül az orosz beMfl- 
potokra és arra, hogy a kormány \egle*u 
és rendezett állapotokra tamaszkodik-e. - 
Benső lelki örömmel üdvözölné az általános 
békét és zive mélyéből sajnalna minden csepp 
vért, amelynek még ezután folynia kenenc. 
A külügyminiszter iránti bizalmi szavazatá­
nak előfeltétele, hogy a külügyminiszter a 
tartós szövetségi politikának meggyőződéséi 
hive és képviseiőie-c?

Zlinszky István kifogásolja az clöd-loi 
javaslat azon kitételét, hogy a monarchia bel- 
iigyeiről beszél. A monarchia két allamanak 
van beliigye. Elismeréssel nyilatkozik a kul- 
iigyminiszter mliködvsvml. Lcngyclorszago1c1 
monarchiához köti a sors es csak personal- 
unio lehetséges közöttük.

(A külügyminiszter válasza) 
gróf külügyminiszter rövidenCzernin s— ......-....... - . . ,, , ...

mondja el véleményét a felvetett kórdesckmi 
Azt kérdezték, milyen mértekben értünk egyet 
Németországgal a háborús célok tekintetem n.
E kérdésre pozitív értelemben válaszolnál: 
teljesen egyetértünk. De ha helyzetünket Né­
metországéval összehasonlítjuk, nagy Kíilönn- 
séget találunk. Németország nem hallandó ad­
dig békét kötni, amíg gyarmatait vissza nem 
kapia és addig mi is kénytelenek vagyunk a , 
háborút folytatni. Ugyanúgy küzdünk nu_ Né­
metország védelméért, mint Németország u 
mi védelmünkért. Ebben a tekintetben nem 
ismerünk territoriális -kérdéseket. Aíz 1:1 szaj­
kót liaringiáért ugyanúgy küzdünk, mmt a 
t,n"V Németország érettünk küzd és küzdött 
Lembergért és Triesztért. Itt nincs különbség 
Strassburg és Trieszt között.

Az a vád hangzott el: diplomáciánk az 
oka, hogy Olaszország és Románia az ellen­
séges oldalra mentek. Mindkét államot a spe­
kuláció űzte, amikor ellenségeinkhez csatla­
koztak. ‘ , „ „

Ezután Amerika hadüzenetéről szólóit. Ez 
nem változtatna semmit sem a háború ered­
ményén, de fájdalmas volna nekünk ama ma­
gyarok és osztrákok miatt, akik Amerikában 
vannak. ____

"Végűi a népek önrendelkezési tógáról be- 
és beszédével a dél­
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Madamssy Reck (ívnia !mm_ a lengyel 
kérdésről szól, amelynek megoldása elé szá­
mos akadály gördül. Kívánja a Németország­
gal való szövetség elmélyítését és kijelenti, 
hogy a Németországgal való gazdasági viszo­
nyunk sokkal előnyösebb lett volna mar, na 
a háború előtt megkötöttük volna. .

Oltolicsányi László igazat ad Andrassy- 
nak abban, hogy habár nem törekszünk terü­
leti gyarapodásra, stratégiai . szempontból 
mégis bizonyos területekről nem szabad le­
mondanunk. - Felhívja a külügyminiszter 
figyelmét a Balkán-kérdésre.

Teleszkv János a békekötéssel kapcsola­
tos gazdasági és pénzügyi kérdéseket fejte-

Szterénvi József a lengyel kérdésről szól, 
kritizália Balkán-politikánkat. — Bizalommal 
van a külügyminiszter iránt.

Sziillö Géza tudomásul veszi a jelentest 
s bizalmat szavaz a külügyminiszternek. _

Várady Árpád érsek a Romániában élő 
magyarok helyzetét teszi szóvá. Elfogadja a
jelentést. ,,

Bakonyi Samu a leghatározottabban visz 
szautasitja a Reichsrat tegnapi illésén Kos­
suth Lajos ellen emelt vádakat. A kiilügymi 
niszter expozéját alkalmasnak tartja a mon­
archia érdekeinek megvédclmezésére. Bizal­
mat szavaz a külügyminiszternek.

A mai ülés este 8 órakor ért véget. Hol­
nap délelőtt folytatják.

Megnyílt a Polgári étkező
A városi tanács az első ebéden

A háborít sokfele ui szociális intézmény 
megteremtésére kénvszeritette a hatóságokat. 
Ilyen közintézmény Debrecen V á re 
Polgári fi t k c z. ö j c is, amelyet ma del 
ben adtak át fontos rendeltetésének, a Deb­
receni filső I ukarékpénztav soutei rain-he- 
lyiségébcn. A megnyitás eseménye a közön­
ség érdekét szolgáló intézmény jclcntúségé-

H

ni Schwartz Vilmos igazgatói azért a hossza 
fáradságos munkájáért, amelynek eredménye 
ez a nagyszerű intézmény.

szélt a külügyminiszter 
előtti ülés véget ért.

(A többi szónokok)

A délutáni illésen elsőnek Lovászy Már 
ion szólalt fel.

Nemcsak a különbekéi. mondta ha­
nem az általános békét is meg kell kötni. Meg 
gvőződése. hogy nemcsak az orosz demokrá­
ciával. hanem a nyugati demokráciával is meg 
lehet a békét teremteni. Kérdezi a kiiliigymi 
nisztert, jogosítva van-e Németország nevé­
ben is beszélni, amikor kijelenti, hogy terület­
szerzésre nem törekszünk? A legsúlyosabb 
felelősség Tiszát terheli, aki annakidején 

könnyelműen hozzájárult a tengeralattjáró 
harc szigorításához. A lengyel kérdést illető­
leg a pcrsonal-tiniot tartja lehetségesnek. 
Németországgal való szövetségünk elmélyité 

veszedelmesnek tartja, mert ez. a gazda- 
alárendeltséget fogja előidézni,

liez illő keretben folyt le. M á r k Endre ud­
vari tanácsos polgármesterrel az élén meg­
jelent Debrecen város tisztikara és számos 
törvényhatósági bizottsági tag.

Ifj. Schwartz Vilmos, a város köz­
ellátási hivatalának igazgatója, bemutatta a 
vendégeknek a kényelmes berendezésű he­
lyiségeket, amelyek a háromféle áru menü­
höz megfelelően vau beosztva a közönség ré­
szére; a konyhát, amely szinte ragyog a tisz­
taságtól és rendtől. Aztán a vendégek helyet 
foglaltak a terített asztalnál az e búd h e z. 
Az első menü burgonyaleves, káposztafőze­
lék sertéshússal és almáspite volt. Az Ízletes 
s a legjobb magyar konyhának is dicsére­
tére váló ételekről elragadtatással nyilatko­
zott mindenki. Asztalbontás előtt M a r k 
Endre polgármester közvetlen, meleg szavak­
ban fejezte ki elismerését és dicséretét _ itj. 
Schwartz Vilmos köz-ellátási igazgatónak, a 
kinek páratlan erejű agilitása hozta létre a 
városi Polgári Étkezőt, amely — úgymond 

a legnépszerűbb intézménye lesz Debre­
cen közönségének.

Már a megnyitás napján sok százan ebé­
deltek a Polgári Étkező nagyszerű konyhá­
járól. ami minden jelzőnél ékesebben fejvzi 
ki, hogy milyen nagy szolgálatára lesz a kö­
zönségnek a súlyos megélhetési gondokkal 
ránehezedő háborús időben. Ma, amikor 
nemcsak megfizethetetlenül drága minden, 
ami a konyhára kell. de órákat igénybevevő 
utánjárásba kerül azok beszerzése, a városi 
Polgári Étkező minden nap Ízletes, kész ebed­
del szolgál a közönségnek szinte hihetetlenül 
olcsó árakon: egy leves és feltét nélküli f - 
zelek 8(1 fillér; leves, főzelék hússal 1 korona 
ÓD fillér és leves, főzelék hússal ■ s tészta _ 
korona 40 fillér. Mindennap más merni, nmeh 
megrendelhető kihordásra is.

A debreceni Közélelmezési Hivatal, mely 
ifi. Schwartz Vilmos igazgató vezetése alatt 
sok megbecsülhetetlen szolgálatot tett a há­
borús idő gondjai alatt görnyedő közönség 
nek, a Polgári Étkező létesítésével betetőzte 

közönség javát szolgáló minden eddigi

« • *
Kormány változás készül Ausztriában.

Becsből táviratozzak: Az osztrák képviselő- 
házban Ilire terjedt, hogy Soldier miniszter- 
elnök 1 e m o íi d és elvállalja a kabinetirodai 
főnökséget. Utódja a miniszterelnöki székben 
S y 1 v a-T aroucc i a gróf lesz.

- A decemberi városi közgyűlés. Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága de­
cember 21-én közgyűlést tart, amelyre ki fog­
ják tűzni a megüresedett bizottsági tagsági 
helyek betöltésére a választást. A Péterfia- 
utcai kerületben két tagsági hely, a Hatvan- 
utcai kerületben három tagsági hely ürese­
dett meg halálozás folytán.

— Képviselőválasztás a Krisztinaváros­
ban. Budapesti tudósítónk táviratozza: A fő­
város I. kerületében ma volt a képviselővá­
lasztás. Szigeti József Apponyi-párti je­
löltet választották meg szavazattöbbséggel.

— A debreceni képtár képkollekciója.
Apponvi Albert gróf kultuszminiszter értesí­
tette Debrecen várost: hozzájárult ahhoz, 
hogy az Országos Szépművészeti Muzeum 
egy nagyobb művészi becsli képgyűjteményt 
helyezhessen el a debreceni képtárban.

■— A 1). P. i. K. ezúton közli az érdek­
lődő közönséggel, hogy a mára, f. hó 7-ikére 
hirdetett felolvasó-estélye elmarad s ké­
sőbbi megtartása időpontját majd alkalmilag 
fogja tudomására adni az érdeklődőknek.

A városi tisztviselők háborús segélye. 
Ma tárgyalta I lebrccen tanácsa a belügymi­
niszter rendeletét, amely a köztisztviselők és 
alkalmazottak háborús segélyéről intézkedik.

I Sérelmesnek tartja a tanács azt, hogy a vá­
mosi tisztviselők az állami tisztviselőkkel 
szemben csuk a törzsfizetés alapján kapjak a 
megfelelő százalékú háborús segélyt, a vá­
rosi, személyi pótlékot pedig nem vehetik 
alapul. Oly értelmű javaslatot terjeszt tehát a 
tanács a törvényhatósági közgyűlés elé. hogy 
a pótlékok után a házipénztár terhére álla­
pítsa meg a háborús segélyt. Ha pedig a bel­
ügyminiszter ehhez nem járulna hozzá, ak­
kor Debrecen város tisztikara a közigazga­
tási bírósághoz fog appellálni.

— Rekvirált sertések Debrecen szük­
ségletére. H a d i k János gróf közélelmezési 
miniszter tudvalevőén elrendelte a sertésrek- 
viválást Debrecenben. Ez a rendelkezés még 
súlyosabbá tette a debreceni közönségnek 
zsírral való ellátását. A legválságosabb álla­
pot bekövetkezése fenyegetett, úgy, hogy a 

(városi tanács sietett föltárni a helyzetet a 
1 közélelmezési miniszter előtt és azt Kérte, 
hogy a Debrecenben rekvirált sertésekből 
elsősorban a debreceni lakosság szükséglete 
elégittcssék ki. A minizter válaszát Vasán 
István dr. tanácsnok ma mutatta be a tanács­
nak. Közli ebben a miniszter, hogy utasította 
a debreceni sertésátvétcli bizottságot: je­
lentse be a városban rekvirált sertések szá­
mát. Azután fog dönteni, hány sertés tart­
ható vissza Debrecen szükségletére. A dön­
tés előtt a rekvirált sertéseket elszállítani 
nem szabad.

Köszönetnyilvánítás. Őszinte köszö­
netét nyilvánítja a rokkantiskola parancsnok­
sága mindazoknak, kik bármily módon hoz­
zájárultak a jótékony célt szolgáló hangver­
seny sikeréhez. A tiszta jövedelem 1171' ko­
rona. Eclülíizcttck: dr. Szász Adolf törzsor­
vos 32, Frankl Andorne ól). Bakács István tá­
bori lelkész 4, Rosenberg Sándor 10, Czcg- 
Icdy András 20, Böjté Ödön őrnagy 10, Gaz­
dasági rokkantiskola 40. László Menyhért 
százados 10. dr. Rcvi Nándor százados in ko­
ronát.

Kostüm kelmék, Bársonyok és Sely­
mek nagyválasztékban Frank Sándor női-cl IM’/.imi .■11 1 1,1 ' .................- f ^ ITC/'

munkáját b méltán illeti a dicsérő elismerés divatcégnél Piac 42. Telefon U.öo

■ vj''v'V A: ,
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Tanh vány i hála, nagy lelkű adomány.
I. án sí .lenő huJapesti és bécsi nagykeres­
kedő a debreceni reáliskola növendéke volt 
körülbelül tizenöt évvel ezelőtt. Már többször 
; dta leiéi az iskolához való ragaszkodásának, 
újabban íredig fényes bizonyságot tett az is­
kola és volt tanárai iránti hálámról. A reál­
iskola igazgatójának. Kardos Albert Urnák ke­
zéhez JÓI) koronát juttatott valamely háborús 
célra: a tanári kar ex1 az összeget a hősi 
halált halt növendékek emlékének megörökí­
tésére rendelte. A napokban pedig 500 koro­
nát küldött a hadbavomiltak gyermekeinek 
megsegítésére. Ezek az uiabb adomáin ak 
annál dicséretreméltóbbak. meri a nemes- 
lelkű adakozó maga is líadbavonult, ez idő 
szerint Albániában teljesít hadiszolgálatot. 
I.áng Jenő adományát az. igaz.ga.tó épen a 
téh hideg beálltakor osztotta ki I -1 szegény- 
sorsú gyermek között.

A múzeumi bizottság uj tagjai. A mú­
zeumi bizottság javaslatot tett a városi ta­
nácsnak. hogy a múzeumi bizottságba az el­
hunyt l.öfkovits Márton dr. és Keleti Izsó 
ht 1\ éré I á u g Nándor dr. és K ii n Béla dr. 
egyetemi tanárok választassanak meg.

A szarvasmarha vasúti szállítása. \ 
városi tanács közli, hogy élő szarvasmarhát, 
inhot. kecskét vasúton vagy hajón csak szál­
lítási igazolvánnyal szabad szállítani. A szál­
lítási igazolványt a Takarmányforgalmi R. T. 
állítja ki. amelyért dij nem jár. Aki a szállí­
tási igazolványokra vonatkozó rendelkezése­
ket megszegi, kihágást követ el és <i hónapig 
terjedhető elzárással és 201)0 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő. Azon állat, 
amelyre vonatkozólag a kihágást elkövették, 
elkobzandó. A rendelet december hú ! 5-én 
léi) életbe.

A kereskedelmi- és iparkamara köz­
gyűlése. A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara e hó I I-én. kedden délután tél négy 
lírakor a kamara székhazában rendes köz­
gyűlést tart.

Szörme-ujdonságok minden kivitel­
ben nagy választékban lialmágvi divatáru- 
házában.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadó- 
hivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Blousok a legszebb szabásban érkez­
tek Frank Sándor nöidivat céghez Piac 42. 
Telefon 12,56.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

Sxlnfcás és mlvésset

CSOKONA1-SZINHÁZ
PÉNTEK: A svihákok. (Bérletsxiinet.) 
SZOMBAT: A svihákok’. (A)
SZOMBAT délután: Hófehérke, gyér- 

mekelöadás.
A ASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlet- 

szünet,
V ItiSZlNHÁZ

PEN1 EK: M e gjött a n á n t. vígjáték. 
SZOMBAT: Megjött a néni. 
VASÁRNAP este: M e g j ö t t a n c n i.

A svihákok. (A sziliházi iroda jelentése.) 
Pénteken A), szombaton B) bérletben és va­
sárnap este bérletszünetben újítja föl a Cso- 
konai-szinház A svihákok cimii régi népszerű 
operettet, amelynek fő szerepeit Görög Olga, 
Horváth Nusi. Várnai László. Kassav Károly, 
Káldor Dezső játszók. Szombaton délután is 
rendes előadást tart a színház. Félhelyárak- 
ka! a Stambul rózsájá-t játszók. Achmed beyt 
ezúttal ismét Horváth Kálmán iátsza.

Megjött a néni. (A színházi iroda jelen­
tése.) A debreceni Vígszínház pénteken, 
szombaton és vasárnap este a Megjött a néni 
cumi bohózattal vezeti be vigjáték-előadá- 
s-ait. A főszerepeket Gálitzki Kálmán. Somo­
gyi Kálmán, Kovács Imre, Kaft'ga Gyula. Bo- 
rosnyai Kató. Gregnss Margit, Ahos Elza ját­
szók.

Bérlők figyelmébe! Ma a Svihákok ope­
rett bérietsziinetben kerül szilire és nem A) 
bérletben, mint azt a szinlap tévesen jelezte, 
holnap, szombaton a Svihákok operett X: 
bérletben lesz műsoron.

Ha a vér megszólal. A legszenzációsabb 
filmdrámák egyikét mutatja be ma .t/ Apollo. 
A főszerepet a kedvelt mozipriitiadonna, Hes­
peria .iátsza nagy művészettel. A téma egy 
nagyon érdekes és megkapó probléma, niciv 
az átöröklésről szól.

Nordisk-fiim az Urániában. X dudás leá­
nya csupa izgalommal teli. hatalmas koncep­
ciójú dráma, melyben Ehba l'hornsen és Gnu- 
nar Sommerteid játszók a főszerepeket. A 
rendkívül izgalmas cselekmény mellett a ten­
geri vihar és a parti orkán oly szenzációs 
nagyszerűséggel van megörökítve a filmbeli, 
iiógy e látványosság a legkimagaslóbb szen­
zációvá tea d e filmet.

Fenyvcssy Emil „Mi a legjobb üzlet r“ 
cimii iilm-vigjátékban ma az Apollóban és az

Apré hirdetések.
Varréleá«»,

nagy iiiunMs, muizas fi­
zetéssel felvétetik flriM- 

I stcin Piroskánál Szent 
. Anna-u 32. Ügvonitt
; fekete, kosztüm, m»8os
i szára fekete elpfi 39-es 
: és e«v használt jó varró- 
1 gép eladó.

Téli alma.
eltenni való, nemes faj­
ták, kézzel szedett, vá­
logatott, féregmentes el­
adó. Honvéd-utca IC.

Urániában.

Ellenőrző pénztár
visszavásárollalik a bevásárlási helyen 
National Registrier Kassen Gesellschaft
Wien. \'1L Siebensterngas.se 31.

Dohányzsineg
ajánlatok

isinél érdekelnek. Mennyiség és fő- 
megjelölésével kérek ajánlatot Mosko- 
vios Emil, Budapest V., Klotild-utca 22.

mmmmmmamm

Árverési hirdetmény.
Alulivott kir. közjegyző ezennel közé­

teszem. hogy a Tóth Kálmán debreceni 
lakos tulajdonát tevő Bellilen-utea 12 sor­
számú ház és ahoz tartozó 356 -öl terü­
letű telek és kert a közjegyzői irodámban 
(Széni Anna-utca 7. sz.) folyó évi decem­
ber hé ifc-ik napján délután 3 órakor 
megiartandó nyilvános önkéntes árverési n 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

A részletes árverési fellélelek közjegy ­
zői irodámban a hivatalos órák alalt meg­
tekinthetők.

Debreczen. 1917 december 6.
Dr. Oalánlly János,

kir közjegyző.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vngy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Blka- 
bé-rház 3.

Tannléleánvok
ió fizetésié! felvétetnek. 
Cim a kiadóhivatalban

Küldöncnek
12 1-1 eves kis leány

jó havifizetéssel, 
könnyű munkára fel­
vételik a kiadóhiva­
talban.

Faragott
tölgyfa ebédlő krcdetic 
és asztal, hintaszék, kis 
márványasztal, gázlusz- 
terek és egyéb aprósá­
gok Piac utca Út. alatt 
eladók. — Megtekinthető 
3—4-ig ii házmesternél.

Abroncs
vékony, uádkötfíznt való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban.

Aranvet-e*a*tftt.
hrtlltántohat, bármi. 
rSI ixóló xálop-levete- 
ket feálogfcédtilákatl 
és egvéb tárevaknt a 
leeftiagasahh árkán 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz!* elmegvek. 
Steiner Mlhálv, Szí. 
cheayl-utca 19. atám.

tailMSzvHIw
és mindenféle fájdalmak 
ellen biztos hntá«u szer 
a híres K'rAlyhalxss*
f fivpit fi kov. Kopható -
DBÓSZ »ADY FEB^OX,
Arany egvszarvu fffógv- 
szertár. Színház mellett. 
Urvnnolt leptohb elo»r* 
«»aooanok napi áron kap­
hatók .

A MariitlMrdA
nyitva yen llllndennan 
déle’ólf 9 órától déli 12
óráio. Ué'ntán 1 órától 
eile 5 óráig.

Béíioeitter,
lakás és 50 korona havi 
fizeléssel azonnali belé­
pésre felvételik Ferenc 
József-ut 49. sz. házhoz. 
Jelentkezni lehet Áron 
Miksa cég irodájában, 
Kishegyest ut 3. sz.

Kiadd
Hajdúböszörmény határi 
ban a vasúti állomástól 12 
km-re a Tiszspolgárí or­
szágul mentén. 250 masrear 
hold réti fekete tagos föld­
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvezű tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett.
Értekezhetni: Debreceni 
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M kir. haldnsámsoni honvéd hadi lékórká*

LÓÁBVBBÉSI hibdetmémy.
A m. kir. bajdusámsoni honvéd hadi lókór- 

házból ti mezé és erdőgazdasági célokra alkalmasnak 
talált körülbelül 5n darab ló lolyA h6 9-én » kelyszi- 
neu Hajdusámsou (Tornyofstaayán) d. 0 8 ÓVBl kezdettel 
árverés utján a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, kik 
az elsőfokú közigazgatási hatósággal lóváeárlási jogukat 
beigazolják e azt, boay lóvásárlására jogosult.

Ugyanakkor 50 darab Jó mezőgazdasági célokra 
használatra kölcsönképen ki fog adatni.

A ». kto honvéd hadi lOUórhAi
parancsnoksága

Osztrákmagyar bank.
Szerdán, 1017. évi december hó 19.-én délelőtt 11 órákkor a bécsi ^Konzerthaus" nagytermében

(Ili., Lothringerstrasse 20)

áss Osztrák-magyar bank közgyűlésének rendkívüli illése
Isi Intik meg.

A közgyűlés ezen rendkívüli ütésben a bankalapszabályok 14. cikku érLelmébon'i csak azon rész­
vényesek vohetnek részt, kik a közgyűlésnek ez évi rundes ülésében is rézét venni jogosítva lettek volna.

A közgyűlés azon tagjai, kik 1916 november 30-a óta részvényeiket felvették és még újból lo nem 
tették, ezennel felbérelnek, hogy azokat a közgyűlés rendkívüli illésében való részvétel végett a részvények 
folytonos birtoklásának igazolása czéljából legkésőbben 1917. évi december hó ll.-élg a bank bécsi letéti 
osztályánál vagy budapesti főinlézcténél vagy a bank fiókintézeteinek egyikénél njóhig lotsyyék.

A napirend éa u belépti jegyek a rendkívüli közgyűlés tagjainak idejekorán meg fognak küldetni.
Becs, 1917. évi december bő 3-6n. OSZTRÁK-MAGYAR BANK

P o p o v i c s, 
k örményéé.

Pranger, ti c h m i d,
főtanácsos. \ ozdrtitklr,

*) Az Osstrák-magyar bank alapszabályainak 14-dik czikke ; Az Usztrák-magyav bank közgyűléseiben csak 
osztrák és magyar állami aiattvalók vehetnek részt,

Mindazok a részvényesek, kik a rendes évi ülést megelőző november havában $0, saját nevükre szóló 
és ugyanazon év július hava előtt keletkezett részvény birtokát letevés vagy lekötés által igazolják, az azon 
évi üléssel kezdődő év tartalma alatt a legközelebbi rendes évi ülés összejöveteléig, a mennyiben a 

• lő. csikk, határozatai ennek útjában nem állanak, tagjai a közgyűlésnek.
A közgyűlés rendkívüli üléseiben csak azon tagok vehetnek részt kik a rendet; évi ülésben ia részt 

venni jogosítva voltak, s kik. a mennyiben részvényeik nincsenek lekötve, a részvények folytonos birtok­
lását azoknak ujabbi letétele által 8 nappal a rendkívüli ülés előtt igazolják.

Az alapszabályok 15-dik ctlkkc: A közgyűlésből ki van zárva
a) a ki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona lelett a csődeljárás 

megindittatutt, ennek bevégzéséig;
b) a ki feuyitő Ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van — ezen

korlátosás tartalma alatt.
Az alapszabályok 18-dik czikke - A közgyűlés minden tagja • rak személyoson jeteuhot meg, cs magát meg­

hatalmazott által nem képviseltetheti; és a tanácskezmányokhan és határozathozatalnál, habár többfele 
minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bir.

Az alapszabályok 19-dik czikke : Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak,annak 
van joga a. közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, 
feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A u ♦g'iataknazottaknak 
azonban a részvény birtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (M, és 15 rikki képeseknek 
kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomás nem dljaztatlk )

Nyomatott Hoffmann és Kronoviíz könyvnyomdájában. Ferenc Júzscf-tit 49. a föposfával szemben.

- v»v ■p.


